

昏暗無路燈等照明設施，故造成汪姓市民跌傷，致右下巴挫傷縫了八針及輕微腦震盪。

在這幾天豪雨侵襲下，造成臺北市許多路面破損嚴重，尤其是路面上人孔蓋銜接處，許多機車騎士行經人孔蓋都會有打滑的情況發生，再加上人孔蓋銜接處有凹洞，故容易致使機車士們跌傷。本席要求養工處在路面施工後回填時，應注意路面與人孔蓋差距不應過大，應予以填平，且不應以柏油路面來銜接人孔蓋，應以堅固的高壓水泥磚塊來銜接，如此一來道路上人孔蓋與路面銜接處就不容易造成破損，而導致路面坑洞隨處可見的情形，亦不會使機車騎士騎經人孔蓋時容易跌倒。

除此之外，本席並要求公燈處於該路段儘速提供足夠的照明設備，以避免類似車禍再發生。而該汪姓市民亦將於近期內由本席的配合下針對路面維護權責單位申請國家賠償。

答覆單位：臺北市政府（工務局）

答：一、研究院路二段胡適國小公車站牌前道路人孔蓋，經查係臺電公司臺北北區營業處所有，其人孔蓋較現有路面低，原為瀝青混凝土所覆蓋，近日臺電公司將覆蓋人孔上之瀝青混凝土鑿除，計畫予以提升與現有路面高程齊平，惟未一氣吹成將人孔提升完成，致人孔處形成凹陷狀況，造成市民汪君騎乘機車行經該處不慎跌傷，本府工務局養護工程處已於八十九年四月二十八日將人孔凹陷處以瀝青混凝土填平，以防止類似狀況再次發生，另將協助汪君向臺電公司求償。

二、為維市區道路既設人（手）孔、閥箱蓋與原有路面高程齊平，以維交通安全與市容觀瞻，本府工務局養護工程處除

要求管線機構，應併入道路挖掘申請案同時配合改善外，另並於辦理道路更新改善銑刨作業時，先行協調管線機構配合作人（手）孔提升降之改善，以防範銑刨加鋪完成後，再開挖路面進行改善之缺失發生。另為考量全市人（手）孔多達二十多萬個，為數龐大，由於人（手）孔週邊常因路基回填及養護不良，常有坑洞發生，因之本府工務局養工處亦加強協調各管線機構分階段以早強混凝土加設基座方式辦理改善。

三、另查該路段原有四百瓦路燈四盞，本府工務局公園路燈工程管理處為配合交通管制工程處設置實體中央分隔島工程增設為十盞，目前該路燈工程業於八十九年四月二十七日裝設完成放光。

## 一六〇

質詢日期：八十九年四月二十九日

質詢議員：王世堅

質詢對象：馬市長、警察局。

質詢題目：建請落實「查緝電玩及色情行業」工作。

說明：據貴局資料顯示，「查緝電玩及色情行業工作費」自八十八年七月一日起至八十九年二月二十九日止，計已執行新台幣六十八萬元，執行率達百分之十五，另「偵破重大風化案件獎勵金」已執行新台幣十九萬六千元，執行率達百分之三十三；本席認一年半之預算現已過半，執行費未達百分之五十，顯示此項任務之

執行並不理想，尤其，中正、中山、大同、萬華、文山、士林等分局執行率皆不及 5%，值得市警局密切注意、加強督導。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、本府警察局自八十八年七月一日起至八十九年三月三十日止，曾取締賭博性電子遊戲機，計八十二件、一三六人、二二三台；另取締妨害風化（俗）案件，計一九五件、一八六五人，並於八九年三月二十九日訂頒「執行『正俗專案』工作計畫」，持續加強取締。

二、有關「查緝電玩及色情行業工作費」及「偵破重大風化案件獎勵金」等預算執行率偏低，查係尚未辦理核銷所致，已督飭各轄區分局依預算執行進度積極辦理。

### 一六一

質詢日期：八十九年四月二十九日

質詢議員：王世堅

質詢對象：馬市長、消防局。

質詢題目：建請加快「獨居長者求救系統」之執行進度。

說 明：一本年度貴局通過之照顧獨居長者之求救系統「一七七五萬」預算通過後，至今已快一年，惟工作執行

進度極為緩慢，一直延宕在規劃、研商、會議之階段，遲遲無法進行執行，實突顯馬市府行政效率之低落，殊值檢討。

二、照顧「獨居長者」工作應屬社會局職掌範圍，該筆預算卻編入消防局，基本上就是一項錯誤，試問社會局之業務，消防局怎會積極推動？

答覆單位：台北市政府（消防局）

答：一、本府消防局建立獨居長者求救系統經 貴會第八屆第五次臨時大會第四次會議但書，要求本府消防局應協同社會局、衛生局訂定「獨居長者求救系統」實施要點，於三個月內送會備查，預算始得動支，案經 貴會於八十九年二月十四日函核准予備查後，本府消防局即積極規劃系統規格及辦理招標事宜，並預訂於本（八十九）年六月三十日前完成。

二、本府為提供本市獨居長者最綿密之照護，利用消防局二十四小時全年無休之服務特性，將監控中心建置於消防局救災救護勤務指揮中心，以及時提供獨居長者最迅速之救災救護服務，有關適用對象應由社會局主導查明，消防局依社會局之資料提供服務，透過跨局處之分工合作，以建置最完善之獨居長者求救系統。

### 一六二

質詢日期：八十九年四月二十九日

質詢議員：王浩

質詢對象：台北市長馬英九 教育局長李錫津

質詢題目：模範生搞票選，老師又推翻選舉結果

說 明：台北市日新國小模範生產生開倒車，夫子作法惹爭議

一件皆大歡喜而且是令人激勵的教學活動。但是因爲四年八班導師變更選舉結果，讓這次選舉大開民主倒車。

二、該校四年八班導師李政勳，在班上舉行票選模範生